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Introduction 

This report is one of two special 
ruports examining awareness of 
acquired immunodeficiency syndrome 
(AIDS) and the human 
immunodeficiency virus (HIV) among 
racial and ethnic minority groups of 
the US. population, Based on data 
collected in the 1990 National Health 
Interview Survey (NHIS), this report 
duscribes various aspects of 
AIDS-related knowledge and HIV 
nntibody testing experience for 
Hispanic adults 18 years of age and 
cwer, It presents differentials by age, 
SCX,education, and specific Hispanic 
ancestry for the Hispanic population 
residing in the United States and 
compares selected measures with the 
non-Hispanic white population. The 
first of these special reports 
(Advanced Data From Vital and 
Health Statistics No, 206) presents 
data for non-Hispanic black adults. 

The National Center for Health 
Statistics (NCHS) has included 
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questions about AIDS in the NHIS 
since 1987. Data concerning the adult 
population’s knowledge about AIDS 
and transmission of HIV are collected 
to assist in the planning and 
monitoring AIDS educational 
programs, Since the initiation of the 
NHIS AIDS survey, its scope has 
widened to include more questions on 
HIV testing and blood donation 
experience and a general risk behavior 
question similar to that asked by the 
American Red Cross of potential 
blood donors. Detailed information on 
the NHIS AIDS survey sample is 
contained in the Technical notes at the 
end of this report. 

The first AIDS Knowledge and 
Attitudes Survey was in the field from 
August–December 1987. Provisional 
results of that survey were published 
monthly in Advanced Data From 
Vital and Health Statistics (Nos. 146, 
148, 150, 151, and 153). In 1988 the 
NHIS AIDS questionnaire was 
revised and this version of the survey 
entered the field in May 19X3. 

Provisional findings for the remainder 
of 1988 were published periodically 
(Advance Data From Etal and Health 
Statistics Nos. 160, 161, 163, 164, 167, 
and 175). Although data on Hispanic 
adults have been included in all 
reports, two special reports focused in 
detail on minority populations and 
were published using 1988 data 
(Advance Data From lZtal and Health 
Statistics Nos. 165 and 166), 

The 1988 AIDS questionnaire 
was used without modification 
throughout 1989 and results were 
published on a quarterly basis 
(Advanced Data From Vital and 
Health Statistics Nos. 176, 179, 183, 
and 186), For 1990 the AIDS 
questionnaire was revised again, with 
added emphasis on HIV testing 
procedures and on the distinction 
between HIV testing in connection 
with blood donation and testing for 
other reasons. Provisional findings 
have been published quarterly in 
Advance Data From Vital ancl 
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Health Statistics Nos. 193, 195, 198, 
and 204. 

The NHIS AIDS questionnaires 
have been developed by NCHS and 
an Interagency Task Force created by 
the Public Health Service Data Policy 
Committee. The Task Force included 
representatives from the Centers for 
Disease Control; Office of the 
Assistant Secretary for Health; 
National AIDS Program Office; 
National Institutes of Health; 
Alcohol, Drug Abuse and Mental 
Health Administration; Food and 
Drug Administration; and Health 
Resources and Services 
Administration. 

This report presents provisional 
data for 1990 for most items included 
in the AIDS questionnaire. Tables 1 
and 2, for Hispanic and non-Hispanic 
white adults, respectively, show 
percent distributions by response 
categories according to age, sex, and 
education. In most cases, the actual 
questions asked are reproduced 
verbatim in the tables along with the 
response categories. A few questions 
and responses have been rephrased 
or combined for more concise 
presentation of results. Refusals and 
other nonresponse categories 
(generally less than 1 percent of total 
responses) are excluded from the 
denominator in the calculation of 
estimates, but responses of “don’t 
know” are included, The NHIS AIDS 
survey uses the phrase “the AIDS 
virus” rather than “HIV” because it 
is felt to be more widely recognized; 
however, in this report the two terms 
are used synonymously, 

The population subgroups in this 
report reflect the respondents’ 
characterizations of both race and 
ethnic origin. For each member of a 
household, the household respondent 
for the main NHIS interview was 
asked, “What is the number of the 
group [on this card] that represents 
[name of sample person]’s race?” The 
choices on the response card were 
Aleut, Eskimo, or American Indian; 
Asian or Pacific Islander; black; 
white; and another group not listed. 
The household respondent was then 
asked “Are any of these groups 
[name of sample person]’s national 
origin or ancestry?” The choices on 

the list were Puerto Rican, Cuban, 
MexicaniMexicano, Mexican 
American, Chicano, other Latin 
Anerican, and other Spanish. The 
“Puerto Rican” category in table 1 
includes only persons classified as 
Puerto Rican and the “Mexican” 
category in table 1 includes persons 
classified as Mexican/Mexicano, 
Mexican American, or Chicano. The 
“other Hispanic” category includes all 
the other diverse Hispanic groups 
listed above, none of which was 
sufficiently large to analyze 
individually. Hispanic persons for 
whom the specific group of origin was 
unknown were not included in any of 
these categories but were included in 
the Hispanic total and breakdowns by 
age, sex, and education. Persons for 
whom it was not known whether they 
were of Hispanic origin were 
excluded from the analysis and do not 
appear in either table 1 or table 2. It 
should be noted that for those 
respondents speaking only Spanish, 
interviews were conducted by a 
bilingual interviewer or through other 
household members. 

While the population subgroup 
highlighted in this report is the same 
as that in the 1988 report on Hispanic 
Americans, the comparison groups 
differ. In 1988 the comparison group 
of non-Hispanics included all races. 
In this report, the comparison group 
is restricted to non-Hispanic white 
persons. It is important to note that 
persons classified as Hispanic maybe 
white, black, or other race. Three 
Hispanic subgroups (Puerto Ricans, 
Mexicans, and other Hispanics) are 
featured in this report as a result of 
the increasing need for information 
about specific Hispanic sub-
populations, It should be noted that 
the Puerto Rican subgroup in this 
report includes only Puerto Rican 
adults residing in the United States 
and not those residing in Puerto Rico 
or other U.S. territories, In addition, 
some of the AIDS survey questions 
were revised in actual wording or in 
context and location between 1988 
and 1990. For these reasons, 
comparisons behveen this report and 
the 1988 report must be made 
cautiously. Several of the more 

dramatic changes across time will be 
highlighted in this analysis. 

Selected findings 

Patterns of knowledge and 
attitudes about AIDS and HIV were 
similar within the Hispanic 
population and the U.S. population 
as a whole, with the greatest levels of 
knowledge occurring among the 
young and the well-educated. There 
are exceptions, though, especially in 
the area of general knowledge about 
AIDS. The following highlights 
describe various aspects of AIDS 
knowledge and attitudes from the 
NHIS data for 1990, focusing on 
differences within the Hispanic 
population and differences between 
Hispanic and non-Hispanic white 
adults. Unless otherwise noted, all 
differences cited in the text are 
statistically significant at the .05 level 
(see tables II and 111for approximate 
standard errors of estimates). 

Sources of information and 
communication about AIDS and 
HIV-During 1990, 88 percent of 
Hispanic adults reported having 
received information about AIDS 
from any source in the month 
preceding the NHIS. Of those who 
did receive information, television 
was not only the most frequently 
cited source (77 percent) but also the 
source which varied little among 
sociodemographic groups. Written 
sources were the next most reported 
sources of AIDS information: 
43 percent read about AIDS in 
newspapers and 37 percent received 
AIDS information in magazines. A 
noticeable difference emerged 
between Hispanic and non-Hispanic 
white individuals in the proportion 
who had read about AIDS in 
newspapers (43 percent compared 
with 56 percent) and in magazines 
(37 percent compared with 
44 percent). Almost one-third 
(32 percent) of Hispanic adults 
received information about AIDS on 
the radio – a figure comparable to 
that within the non-Hispanic white 
population. 

Differences in mediums of 
information about AIDS among 
Hispanic subpopulations were aIso 



Advance Data No. 207. October 17.1991 3 

100 
~tvlexican w Puerto Rican _ Ottwr Hispanic 

Received information about AIDS from television 

80 81-. 
80 

74 

Received information about AIDS from newspaper 

60 59 

40 

20 

0 [ 

im 

Children 10-17 years of age received AIDS 
education in school 

80 78 

80 Reoeived informationabout AIDS from magazines 

[ 50 

40 

20 

0 

SOURCE National Center for Health etatktlcs, Dlvislon of Heaffh Intewlew atatlstks, Nation.sl Health I Interview ewwy. 

Figure 1: Provisional estimates of percent of Hispanic adults exposed to selected sources of AIDS information, by Hispanic subgroup: 
United States, 1990. 

evident, especially for written sources 
(see figure 1). For example, Mexican-
origin adults were the least likely and 
Puerto Rican adults were the most 
likely to have read about AIDS in a 
newspaper (37 percent compared to 
59 percent), This was also true for 
those who read about AIDS in a 
magazine, Puerto Rican and other 
Hispanic adults were equally likely to 
receive information about AIDS via 
television, but Mexican-origin adults 
had the lowest percentage of hearing 
about AIDS through this medium. 

Overall, some of the most 

noticeable differences in sources of 
AIDS information were by education 
level, especially for written sources. 
For example, the proportion of 
individuals who had ever read about 
AIDS in a magazine increased from 
one quarter (25 percent) of Hispanic 
adults with less than 12 years of 

school to more than half (55 percent) 
of those adults with more than 12 
years of school. There were no 
significant differences by education 
level for either radio or television. 

Only 57 percent of Hispanic 
parents with children between the

ages of 10 and 17 years reported that

they had ever discussed AIDS with

their children, compared with almost

70 percent of their non-Hispanic

white counterparts. Mexican-origin

parents were much less likely to have

ever discussed AIDS with their

children (50 percent) relative to other

Hispanic adults (64 percent) and

Puerto Rican parents (74 percent).

There was a strong positive

association between the proportion of

Hispanic parents who ever discussed

AIDS with their children and

parental education. Gender

differences were also substantial


among Hispanic adults: two-thirds 
(66 percent) of women compared 
with less than half (45 percent) of 
men had ever discussed AIDS with 
their children. Hispanic parents were 
also less likely than non-Hispanic 
white parents to report that their 
children had received AIDS 
education in school (69 percent 
compared with 74 percent). 

When asked if they have ever 
personally known anyone with AIDS 
or the AIDS virus, 15 percent of 
Hispanic adults responded that they 
had– the same proportion as for 
non-Hispanic white adults. Yet there 
were particularly striking differences 
among Hispanic subpopulations. 
Almost one-third (30 percent) of 
Puerto Rican individuals had ever 
known someone with AIDS compared 
with 19 percent of other Hispanic 
persons and just 10 percent of 
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Figure 2. Provisional estimates of percent of Hispanic adults who thought selected statements about AIDS definitely true, Dy years or 
education: United States, 1990. 

persons of Mexican origin. Hispanic 
adults with more than 12 years of 
education were much more likely to 
have known someone with AIDS or 
the AIDS virus than those persons 
with less than 12 years of education 
(26 percent compared with 9 
percent). 

General AIDS knowledge – In 
terms of self-assessed knowledge 
about AIDS, 19 percent of Hispanic 
adults stated that they knew a lot 
about AIDS, 38 percent some, 
29 percent a little, and 14 percent 
nothing. Of those Hispanic adults 
with less than 12 years of education, 
3S percent felt they knew a lot or 
some about AIDS compared with 
80 percent of those with over 12 years 
of education. A significant difference 
in self-assessed knowledge about 
AIDS by Hispanic subpopulation was 
also evident: 49 percent of Mexican-
origin adults thought they knew a lot 
or some compared with 66 and 67 
percent of other Hispanic and Puerto 
Rican adults, respectively. In 
comparison, non-Hispanic white 
adults were as likely to feel that they 

knew a lot about AIDS (19 percent), 
more likely to know some 
(49 percent), and less likely to feel 
that they knew little or nothing (23 
and 9 percent). 

The proportion of Hispanic 
adults who correctly identified the 
major modes of AIDS transmission 
(sexual intercourse, perinatal contact, 
and shared needles for drug use) was 
relatively high for all socio­
demographic groups, although 
persons of Mexican origin were least 
likely to correctly identify these 
routes of transmission compared with 
Puerto Rican or other Hispanic 
adults, For other facts about AIDS, 
education differentials were evident, 
regardless of Hispanic origin. Adults 
50 years of age and over were also 
less likely to identify correctly 
selected statements about AIDS and 
the AIDS virus as definitely true or 
false. 

Figure 2 illustrates the variations 
in objective measures of general 
knowledge about AIDS by education 
level within the Hispanic population 
(comparable percentages for the 

non-Hispanic white population are in 
parentheses). In general, adults with 
less than 12 years of school were less 
knowledgeable about the basic facts 
about AIDS than were those adults 
with 12 or more years school. For 
example, the proportion of Hispanic 
adults who knew that a person can lm 
infected with the AIDS virus and not 
have the disease AIDS varied from 
38 percent of individuals with less 
than 12 years of education to 71 
percent of those with more than 12 
years of education. Furthermore, Icss 
than half (46 percent) of Hispanic 
adults with under 12 years of school 
knew that AIDS can reduce the 
body’s natural protection against 
disease compared with S4 percent of 
those adults with more than 12 years 
of education. 

From 19SS–90, there were sevcml 
noticeable increases in the proportion 
of Hispanic adults who correctly 
identified the facts about AIDS md 
the AIDS virus. The largest chungc 
occurred in the proportion of 
Hispanic adults who knew that AIDS 
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Figure 3, Provisional estimates of percent of Hispanic adults who thought it very unlikely or definitely not possible to become infected 
with the AIDS virus In selected ways, by years of education: United States, 199o. 

can darnugc the brain: only one­
quartcr (25 percent) correctly 
idcntifkd this statement as true in 
19M cmnpmed with 43 percent of 
Hispanic adults in 1990. A further 
substantial increase in AIDS 
knowledge over time occurred for the 
statement concerning individuals who 
have the AIDS virus and who do not 
have the disease AIDS –correct 
responses rose from 41 percent to 
52 percent of Hispanic adults from 
~9s&9Q, 

A new questionnaire item was 
added to the general AIDS 
knowledge section in the 199(Isurvey 
to ascertain responses to the 
statement that there are drugs 
muilable that can extend the life of 
fin HIV-infected person, Hispanic 
persons were less likely than 
non-Hispanic white persons to state 
that this was true, 36 percent 
compared with 48 Percent, As 
illus&atcd in figur; 2, the percent 
correctly responding to this statement 
significantly increased as education 
level increased for both groups. 

Misperception about HIV 
mmwzi.wirm – The NHIS AIDS 
questionnaire asked respondents to 
estimate the risk of HIV transmission 

associated with several forms of 
casual contact with HIV-infected or 
potentially infected individuals, such 
as working near someone who has 
AIDS or using public toilets. Of the 
five response options for the like­
lihood of transmission, both “very 

unlikely” and “definitely not 
possible” were interpreted as correct 
responses, even for forms of contact 
where our current understanding of 

the virus indictitcs that there is 
definitely no possibility of trans-
mission. The decision to accept “very 
unlikely” as correct was based on the 
large numbers of respondents who 
chose that option, seemingly unwilling 
to commit themselves to the concept 
of a zero probability. 

Despite the generally high levels 
of understanding about the three 
major modes of transmission of 
AIDS, misperceptions about the 
likelihood of transmission through 
casual contact persisted, with 
particularly striking differences 
between Hispanic and non-Hispanic 
white adults. In contrast to other 
areas of AIDS knowledge and 
attitudes, diffcrcnccs between 
Hispanic subpopulations with regard 
to misncrcc~tions of AIDS 

transmission were small and almost 
always insignificant. Figure 3 shows 
the proportions of Hispanic adults 
and non-Hispanic white adults by 
education level who correctly 
identified the low or nonexistent risks 
associated with various forms of 
casual contact with HIV-infected 
persons. In ,gcneral, as the Ievcl of 
education rises, the proportion of 
adults with misperceptions about HIV 

transmission declines. For example, 
55 percent of Hispanic adults with 
less than 12 years of education 
thought it very unlikely or definitely 
not possible to become infected with 
the AIDS virus from “working near 
someone with the AIDS virus” 
compared with 78 percent of Hispanic 
adults with more than 12 years of 
education. 

The forms of contact perceived as 
most threatening by both Hispanic 
adults and non-Hispanic white adults 
were those that involved potential 
cxchangc of saliva or blooci. Even 
among the most educated, under half 
(49 percent) of Hispanic adults with 
more than 12 years of education 
thought it very unlikely or definitely 
not possible to get AIDS or the AIDS 
virus from mosauitocs or other 
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insects; for non-Hispanic white adults, 
the comparable proportion was 55 
percent. Hispanic and non-Hispanic 
white adults with more than 12 years 
of school were about equally likely to 
correctly identify the low to non-
existent risk of becoming infected 
with the AIDS virus for most of the 
casual contact questions. 

Blood donation and HIV 
resting–Approximately one-quarter of 
Hispanic adults reported that they 
had ever donated blood. Hispanic 
males were more likely than Hispanic 
females to have been past blood 
donors (32 percent compared with 
21 percent); the proportion who 
reported ever donating also increased 
by years of education. Non-Hispanic 
white adults were more likely than 
Hispanic adults to have reported ever 
donating blood (43 percent). The 
demographic patterns of blood 
donation noted among the Hispanic 
population were also seen in the 
non-Hispanic white population. 

Eleven percent of Hispanic adults 
indicated they had donated blood 
since March 19S5 when routine 
screening of donated blood for HIV 
antibodies began, Of these, 5 percent 
had donated only once and the 
remaining 6 percent donated on two 
or more occasions. Again, blood 
donations increased with education, 
By comparison, 17 percent of 
non-Hispanic white adults donated 
blood since March 19S5. Four percent 
of Hispanic adults and 7 percent of 
non-Hispanic white adults donated 
blood in the past year. For each 
group, most had donated only once 
and the same pattern of increased 
donations by education was noted. 

More than two-thirds 
(69 percent) of Hispanic adults had 
hem-d of the blood test to detect HIV 
antibodies. This figure is not 
statistically different from the 
65 percent who had heard of the test 
in 19SS. The percent who were aware 
of the test in 1990 varied by age, 
education, and Hispanic origin. Only 
5S percent of Hispanic persons 
50 years of age and over had heard of 
the test compared with 76 percent of 
Hispanic adults 30-49 years of age. 
The proportion who had heard of the 
test ranged from 57 percent of those 

with less than 12 years of education 
to S5 percent of those with more than 
12 years. By ethnic group, Puerto 
Rican adults were the most 
knowledgeable about the test 
(7S percent aware), and Mexican 
Americans were the least aware 
(65 percent). Awareness of the 
antibody test was higher among 
non-Hispanic white adults (S1 
percent). The same patterns of 
awareness by age and education were 
also noted among non-Hispanic white 
persons, but within all 
sociodemographic categories, 
awareness was higher among 
non-,Hispanic white adults than 
among Hispanic adults. 

Slightly more than half 
(55 percent) of Hispanic adults knew 
that blood donations are routinely 
tested for HIV infection. This figure 
is similar to that reported in 19SS 
(51 percent). Again, the proportion of 
Hispanic adults who believed blood 
donations are tested varied widely by 
years of education, from 43 percent 
of those with less than 12 years to 
71 percent of those with more than 
12 years of education. Overall, a 
higher proportion of non-Hispanic 
white adults (71 percent) knew that 
blood donations are screened. Some 
of this difference is due to the lower 
percentage of Hispanic adults who 
knew of the HIV antibody test 
compared to non-Hispanic white 
adults. However, even among those 
aware of the HIV test, Hispanic 
persons were still less aware than 
non-Hispanic white persons that 
donations are tested. 

In the 1990 survey, a new 
question assessed what percentage of 
those who had donated blood since 
HIV screening began in 19S5, did so, 
at least in part, to be tested for 
AIDS. For Hispanic adults who had 
donated during that time, the figure 
was 2 percent, essentially the same as 
that reported for non-Hispanic white 
donors. In both groups, no 
differences were noted by other 
sociodemographic characteristics. 

Excluding testing performed as 
part of blood donation, 16 percent of 
Hispanic adults reported that they 
had been tested for antibodies to 
HIV. For non-Hispanic white adults 

the figure was lower, 9 percent. The 
difference between these two racial 
and ethnic groups is even more 
striking when one considers that 
fewer Hispanic adults were aware of 
HIV testing. Almost one-quarter 
(23 percent) of Hispanic persons who 
were aware of the antibody test have 
been tested compared with 11 percent 
of knowledgeable non-Hispanic white 
adults. In both groups, testing 
increased with years of education and 
was highest among those 1S-29 years 
of age compared with older adults. If 
testing through blood donation is also 
included, then a total of 25 percent of 
Hispanic adults and 24 percent of 
non-Hispanic white adults have been 
tested for antibodies to HIV. These 
figures are higher than those seen in 
19S8; 14 percent overall for Hispanic 
adults and 17 percent for 
non-Hispanic white adults. 

The remainder of this section 
deals only with HIV antibody testing 
exclusive of testing done in 
conjunction with blood donation, For 
both Hispanic and non-Hispanic 
white adults, the majority (69 percent 
and 67 percent, respectively) who had 
been tested, had been tested only 
once. Overall, for both Hispanic and 
non-Hispanic white adults, HIV 
antibody tests were more likely to be 
required than voluntary. However the 
proportion required for Hispanic 
adults was higher than for 
non-Hispanic white adults (61 percent 
compared with 52 percent of tests 
required). Within the Hispanic 
population, 70 percent of the tests 
done for Mexican Americans were 
required, while for Puerto Ricans the 
proportion of required tests was much 
smaller, 21 percent, Examination of 
the reasons for required testing 
provides some insight into these 
differences. For Hispanic individuals 
in general, the most commonly cited 
reason for required testing was 
immigration (mentioned as the reason 
for testing by 39 percent of all 
Hispanic adults tested). For Mexican 
Americans, immigration accounted 
for 55 percent of all nonblood 
donation-related HIV antibody tests. 
Since Puerto Rican adults are not 
immigrants, they were not tested for 
this reason. Employment was 
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mentioned as the reason for testing 
by 6 percent of Hispanic adults tested 
and hospitalization or surgery was 
reported by 5 percent, For 
non-Hispanic white adults, the 
reasons were somewhat different. 
Hospitalization or surgery was cited 
most often (12 percent), military 
induction was next (11 percent), 
followed by life insurance 
(10 percent) and employment (7 
percent). Immigration accounted for 
only 1 percent of those tested. Similar 
figures were noted for the proportion 
of tests required and the reasons 
mentioned for required testing when 
only the last HIV antibody test was 
focused on, 

Despite the differences in the 
reasons for testing between Hispanic 
adults and non-Hispanic white adults, 
‘he two most frequently reported 
places for the last antibody test for 
both groups were doctor’s office or 
HMO (listed by 45 percent of 
Hispanic adults and 31 percent of 
non-Hispanic white adults), and 
hospital, emergency room, or 
outpatient clinic (mentioned by 
13 percent and 26 percent, 
respect ively), The third most common 
site among Hispanic persons tested 
wos a public health department 
(mentioned by 10 percent), while 
among non-Hispanic white adults it 
was a military induction site reported 
by 11 percent. 

Of Hispanic adults who were 
tested, 39 percent reported also 
receiving pretest counseling about 
AIDS and the meaning of the test. 
This figure was similar for 
non-Hispanic white adults tested 
(3S percent), The majority of both 

Hispanic adults and non-Hispanic 
white adults who were tested got 
their results (83 percent and 
7.5percent, respectively). Those who 
did not get their results may include 
some individuals whose results were 
not yet available at”the time of 
intewiew, For both groups, about 
one-third of those who had not gotten 
their results reportedly wanted them. 
Only about one-third (35 percent) of 
Hispanic adults who got their results 
also indicated that they received 
posttest counseling about risk 
reduction and/or prevention of HIV 

transmission. For non-Hispanic white 
persons who were tested and got their 
results, the percentage who also 
received posttest counseling was even 
lower at 24 percent, Hispanic persons 
were more likely to have received 
their results in person (S7 percent) 
when compared with non-Hispanic 
white persons (58 percent), while 
non-Hispanic white persons were 
more likely to have received their 
results in the mail (16 percent 
compared with 5 percent) or by 
telephone (19 percent compared with 
5 percent). This larger proportion of 
Hispanic adults who got their results 
in person may help explain in part 
the somewhat larger proportion who 
also received posttest counseling. 
Over 90 percent of both Hispanic 
adults and non-Hispanic white adults 
who were tested felt their results 
were handled properly in terms of 
confidentiality. 

Ten percent of Hispanic aduIts 
reported that they plan to be tested 
for HIV infection in the next year. 
This figure was somewhat higher for 
those 18–29 years of age compared 
with those 50 years and over 
(12 percent compared with 5 
percent). No other sociodemographic 
differences were noted. Only 
5 percent of non-Hispanic white 
adults reported that they planned to 
be tested. 

Among Hispanic persons with 
plans to be tested, 81 percent said 
they would do so voluntarily because 
they personally wanted to know if 
they were infected. Twenty-three 
percent indicated the reason would 
be for blood donation and 16 percent 
said they would be tested as a 
requirement for a nonmilitary job 
(note: percentages sum to more than 
100 percent because respondents may 
choose more than one reason for 
being tested). Among non-Hispanic 
white individuals with plans to be 
tested, the top three reasons cited 
were the same: 58 percent indicated 
it would be volunta~ because they 
wanted to know their infection status, 
28 percent listed blood donation as 
the reason for their future test, and 
13 percent stated it would be a 
requirement for a nonmilitary job. As 
with HIV testing that has already 

been done, a private doctor or HMO 
was mentioned most often as the site 
for future HIV testing followed by 
hospital, emergency room, or 
outpatient clinic by both non-
Hispanic white and Hispanic adults. 

Prevention and perceived risk of 
HW’ infection –The 1990 NHIS again 
asked respondents about their 
perception of the efficacy of condoms 
as a means of preventing the sexual 
transmission of the AIDS virus. 
Hispanic adults were less likely than 
non-Hispanic white adults to state 
that condoms were “very effective” or 
“somewhat effective” (71 percent 
compared with 81 percent). An even 
larger difference in response occurred 
among Hispanic subgroups: 
32 percent of Puerto Rican adults 
rated condoms as “very effective” 
compared with only 22 percent of 
Mexican or other Hispanic persons. 
Differences in response to the 
question of perceived effectiveness of 
condoms were not evident among 
sociodemographic groups, except by 
education level where the proportion 
who rated condoms as “very 
effective” or “somewhat effective” 
increased as years of school 
increased. Furthermore, the gender 
difference noted in the non-Hispanic 
white population in the proportion 
perceiving condoms as “very 
effective” was not evident in the 
Hispanic population. 

Four percent of Hispanic 
individuals reported that they had 
received a blood transfusion between 
1977 and 1985, the period before the 
blood supply was screened for HIV. 
This figure is similar across all 
sociodemographic and Hispanic 
subgroups. 

Overall, 73 percent of Hispanic 
adults felt there was no chance of 
their becoming infected with HIV, 
and 17 percent assessed their chance 
of infection as low. Three percent felt 
their risk was medium, and only 
1 percent reported a high risk. 
Another 1 percent of Hispanic adults 
felt that there was a high chance that 
they were already infected with HIV. 
The proportion of Hispanic adults 
who believed that there was no 
chance of their getting HIV was much 
greater among women than among 
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men (7S percent compared with 
67 percent). Perceived risk of 
infection increased with education 
and decreased with age for Hispanic 
adults, yet there were no discernible 
differences by specific Hispanic 
origin. 

Only 2 percent of Hispanic 
persons reported being in any of the 
behavior categories highly associated 
with an increased risk of HIV 
infection and AIDS, a figure 
comparable to previous estimates in 
1988 for Hispanic adults. The same 
percentage of non-Hispanic white 
persons identified themselves as 
belonging to at least one of the 
behavior categories, This proportion 
was relatively similar across various 
sociodemographic categories for both 
non-Hispanic white and Hispanic 
populations. 
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Table 1. Provisional estimates of the percent of Hispanic persons 18 years of age and over with selected AIDS knowledge and attitudes 
from the 1990 National Health Interview Survey, by selected characteristics: United States, 1990 

[Data are based on household interviews of the civilian nonlnstltutionallzed population. The survey design, general qualifications, and Information on the reliability of 
the estimates are given In Technical notes] 

Age Sex Hispanic origin Education~ 

18–29 30-49 60 years Puerto Other Less than More than 
I AIDS knowledge or attitude Total years years and over Male Female R/can Mexican Hispanic 12yaars 12years 12years 

Percent distribution 

Total . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100 100 100 100 100 100 100 I 00 100 100 100 100 

1.	 How much would you aay you know about AIDS? 
Alit, ...,,....,.,.....,.. . . . . . . . . 19 20 21 13 17 21 26 14 25 10 21 34 
Some . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 38 41 39 30 38 37 39 35 41 28 45 46 
Alltile, . .,, , . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 29 2e 29 2e 29 29 27 32 23 35 26 19 
Nothing . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14 11 10 28 16 13 6 18 11 27 7 1 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 1 0 0 0 1 

2. In the past month, have you recaived information 
about AIDS from any of these aources?l 

Televlalon .,, . ., . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 77 76 78 77 75 7e 80 74 81 74 76 62 
Radio . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32 30 35 26 34 29 45 28 34 29 33 36 
Magazlnas. ,, . ., .,.....,. . . . . . . . . . . 37 39 3a 32 35 39 50 31 42 25 40 55 
Newspapers, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 43 39 46 44 46 40 59 37 47 33 46 57 
Streetslgns/billboards.,...,,,. . . . . . . . . . 14 16 14 10 15 13 19 13 12 11 15 16 
Store dlsplays/atore dlstrlbutad brochures . . . . 8 9 10 4 9 8 12 8 8 7 9 10 
Bus/streetcar/aubwaydlsplaya, . , , , , . . ., , . . 7 7 7 4 6 6 16 e 9 
Health department brochurea ,., . . . . . . . . . . 19 21 20 12 14 22 31 1; Ii 1; 24 24 
Workplace distributed brochurea . . . , , . . . . . , 12 10 15 9 12 12 18 11 12 7 13 20 
School distributed brochurea , ., . . . . . . . . . . 11 14 12 4 10 12 15 10 11 9 11 15 
Church distributed brochures . . . . . . . . . . . . . 7 7 9 4 7 7 9 6 6 7 7 7 
Communltyorganlzatlon . . . . . . . . . . . . . . . . 6 5 7 4 5 7 10 5 6 4 6 9 
Friend/acquaintance,,,...,,,. . . . . . . . . . 15 77 15 9 16 14 16 14 15 11 le 18 
Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 3 3 2 2 3 4 2 4 1 3 5 
Don’tknow, . .,, .,, .,...,. ,, .,..,.., 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 0 
Received no AIDS information ln past month.. . . 12 11 11 14 13 11 7 14 e 15 12 7 

3.	 Have you heard the AIDS virus called HIV? 
Yes ...,.....,.,,.,,,,, . . . . . . . . . . 50 52 52 42 4e 52 63 44 55 29 60 76 
No, ...,,,.....,......,.. . . . . . . . . 47 44 45 56 49 45 33 52 42 66 38 22 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 4 3 3 3 3 3 3 3 5 2 2 

4aq AIDS can reduce the body’s natural protection 
against disease. 

Definltelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 64 64 67 56 62 65 72 56 72 46 74 a4 
Probablytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19 18 19 20 20 16 13 21 16 26 14 11 
Probablyfalse. , .,...,,,,.. . . . . . . . . . . 2 2 2 3 2 2 2 2 3 2 1 
Deflnltelyfalse. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 3 3 2 3 3 ; 4 1 4 3 2 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . .,, ,,..,., 13 12 9 19 13 12 10 15 8 21 7 2 

4b. AIDS can damage the brain, 
Deflnltelytrue, , . ., ..,....., . . . . . . . . . 43 39 45 46 42 44 54 3e 49 40 47 44 
Probablytrue, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27 2e 26 26 2e 26 24 29 24 27 25 29 
Probablyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . ,.,,... 8 9 7 5 8 6 5 8 8 6 9 10 
Definltelyfalse, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 5 3 2 5 4 5 
Don’tknow. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18 1: 16 2: 19 1: 14 20 1: 24 14 1? 

4C, AIDS Is an infectious disease caused by a virus. 
Daflnltelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 65 67 67 58 64 66 eo 61 6e 56 70 77 
Probablytrue, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19 19 20 20 21 le 12 21 Ie 21 19 17 
Probablyfalaa . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 2 1 1 1 2 1 1 2 1 1 2 
Definltelyfalae, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 1 2 1 1 2 1 2 2 1 2 1 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12 11 10 20 13 12 6 14 11 20 8 3 

4d. A person can be infected with tha AIDS virus and 
not have the dlseasa AIDS. 

Definitelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 52 52 55 48 49 55 64 45 61 38 59 71 
Probablytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20 19 20 19 21 18 16 21 19 21 19 18 
Probablyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 4 3 5 4 4 3 4 3 5 4 2 
Definltelyfalse. , . ., ..,,...,, . . . . . . . . . 4 6 4 2 5 4 5 5 3 5 6 2 
Don’tknow. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20 19 17 26 21 19 12 24 15 32 12 6 

4a,	 ANY person with the AIDS virus can pass it on to 
somaone else through eexual 
Intercourse. 

Definltelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . r32 a3 83 .77 77 85 90 77 a6 74 aa 68 
Probablytrue ., . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13 12 13 14 i7 10 8 16 10 17 9 11 
Probablyfalse. ,,, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 0 0 1 1 0 1 0 1 0 
Daflnltelyfalse. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 1 0 1 0 1 0 0 1 : 1 0 
Don’tknow, ,,, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 4 3 7 4 4 1 5 3 8 2 1 

4f. A pregnant women who has.the AIDS virus can give 
it to her baby. 

Deflnltelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 79 61 79 73 74 e3 e8 75 81 86 66 
Probablytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15 13 15 16 18 13 10 17 14 : 10 13 
Probablyfalse, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 0 0 
Deflnltelyfalae . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 
Don’tknow. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 5 5 8 7 4 1 7 4 10 3 1 

See footnotes at endof table. 
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Table 1. Provisional estimates of the percent of Hispanic persons 18 years of age and over with selected AIDS knowledge and attitudes 
from the 1990 National Health Interview Survey, by selected characteristics: United States, 1990-Con. 

[Data are based on household interviews of the civilian noninstitufionslized population. The survey design, general qualifications, and Information on the reliability of 
the estimates are given In Technical notes] 

Age Sex Hispanic origin Education 

18-2930-49 50 years Puerto Other Less than More than 
AIDS knowledge or attitude Total vears vears and over Male Female Rican Mexican Hispanic 72 vears 12 years 12 years 

4g. There are drugs available to treat AIDS or the AIDS 
virus which can lengthen the life of an infected Percent distribution person. 

Definitely true . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36 35 39 30 34 37 39 31 44 25 42 49 
Probably true . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27 29 25 26 26 27 27 27 25 25 26 30 
Probably false . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 5 5 6 6 5 9 6 4 5 7 5 
Definitely false. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 9 9 9 9 9 6 10 7 10 10 6 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23 22 21 30 24 22 17 2s 20 35 15 11 

4h. There is a vaccine available to the public that 
protects a person from getting the AIDS virus. 

Definitely true . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 5 5 6 4 6 7 4 6 6 6 3 
Probably true . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 8 8 10 8 6 9 8 6 11 6 4 
Probably false . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 13 9 11 11 11 11 11 11 9 11 13 
Definitely false . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 51 51 56 44 49 53 52 49 55 36 62 67 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25 24 24 29 26 23 21 28 22 37 15 14 

4i. There is no cure for AIDS at present. 
Definitely true . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 77 78 79 75 74 79 81 74 82 67 85 87 
Probably true . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 6 7 8 6 7 7 6 7 9 6 7 
Probablyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 2 2 2 4 1 2 2 2 2 
Definltelyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 3 : 2 < 2 4 3 2 4 2 1 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 11 10 13 13 10 4 14 7 19 6 4 

5. How likely do you think it is that a person will get 
AIDS or the AIDS vkus infection from-

5a. Working near someone with the AIDS virus? 
Verylikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 3 5 3 5 3 5 3 4 6 2 2 
Somewhatlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 8 10 11 10 9 10 8 12 7 6 
Somewhatunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12 13 13 9 12 1: 12 13 11 13 10 12 
Veryunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 29 27 30 29 29 26 26 27 32 22 32 36 
Definitelynotposslble. ..,.... . . . . . . . . . . 38 42 36 33 34 41 41 37 39 33 43 42 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 7 7 14 10 7 7 10 7 14 5 2 

5b. Eating in a restaurant where the cook has the AIDS 
virus? 

Verylikely, ., . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 8 7 8 7 6 7 7 7 7 8 5 
Somewhatlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19 15 20 22 19 19 16 16 19 21 17 16 
Somewhatunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13 17 12 9 14 13 17 14 10 14 12 13 
Veryunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25 25 25 25 24 21 24 26 19 28 33 
Definitelynotpossible, ..,..... . . . . . . . . . 25 : 25 20 23 26 27 25 26 24 25 29 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 9 11 16 12 11 11 12 10 16 10 5 

5C. Sharing plates, forks, or glasses with someone who 
has the AIDS virus? 

Veryiikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 9 10 13 10 10 13 10 9 10 12 8 
Somewhatlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21 18 21 27 23 20 19 21 23 24 20 16 
Somewhatunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13 14 12 12 13 13 11 13 12 12 12 14 
Veryunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 22 22 25 16 21 23 23 21 24 17 24 31 
Definitelynotpossible . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23 28 21 17 21 25 25 23 23 21 25 24 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 9 11 15 12 10 8 12 9 17 7 5 

5d. Using public toilets? 
Verylikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 7 10 12 9 9 10 10 8 12 10 4 
Somewhatlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19 17 19 25 21 18 16 20 20 25 13 15 
Somewhatunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 11 10 10 11 10 11 10 10 10 11 11 
Veryunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24 22 26 19 23 24 23 22 27 16 27 34 
Definitelynotposaible. ..,..... . . . . . . . . . 26 32 25 17 24 28 30 25 26 21 31 31 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 11 8 17 12 10 9 12 9 16 9 4 

5e. Sharing needles for drug use with someone who has 
the AIDS virus? 

Verylikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 93 94 94 91 92 95 94 93 95 89 97 97 
Somewhatlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 2 2 3 2 2 3 2 2 4 1 1 
Somewhatunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 — 0 0 1 0 0 0 0 0 
Veryunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 1 1 1 0 1 1 0 0 
Definitelynotposeible . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 1 1 1 1 0 1 0 1 0 : 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 3 2 s 4 2 1 4 2 6 1 0 

5f. Being coughed or sneezed on by someone who has 
the AIDS virus? 

Verylikely, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 6 8 12 6 9 9 9 7 9 9 5 
Somewhatlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18 14 19 22 19 17 16 18 19 19 16 17 
Somewhatunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13 14 13 17 13 16 
Veryunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24 26 28 ;: : E 22 24 z ; ;; 30 
Definitelynotpossible . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23 30 21 16 21 25 25 22 25 21 26 25 
Don’tknow. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13 11 12 19 13 13 10 14 11 Is 11 7 

See fo,otnotesat end of table. 
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Table 1. Provisional estimates of the percent of Hispanic persons 18 years of age and over with selected AIDS knowledge and attitudes 
from the 1990 National Health Interview Survey, by selected characteristics: United States, 199o –Con. 

[Data are based on household Interviews of the civilian noninstitutionalized population. The survey design, general qualifications, and information on the reliability of 
the estimates are given In Technical notes] 

Age Sex Hispanic origin Educat/on 

18-29 30-49 50 years Puarto Other Less than More than 
A/DS krrow/edge or attitude Total years years and over Male Female Rican Mexican Hispanic 12 years 12 years 12 years 

5g. Attending school with a child who has the AIDS virus? 
Vetyllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 2 1 5 2 3 4 2 2 3 2 1 
Somewhat likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 8 s 12 9 7 5 7 10 11 5 6 
Somewhatunlikely, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 s 9 s 9 7 12 s 7 9 9 7 
Veryunllkely. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30 29 33 28 32 30 30 30 31 25 34 36 
Definltelynotposslble . . . . . . . . . . . . . . . . . . 42 48 41 34 37 46 42 41 43 3s 44 47 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 8 9 13 11 s 7 10 7 15 6 3 

5h. Mosquitoes or other Insects? 
Verylikely ..,.....,.,..,.. . . . . . . . . . 15 15 15 17 15 15 13 16 14 1s 15 10 
Somewhatllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24 24 22 27 25 22 19 24 24 27 23 20 
Somewhatunllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 6 e 4 6 7 9 6 6 s 7 s 
Veryunlikely, .,,........,.. . . . . . . . . . 17 15 19 1s 18 17 17 16 20 12 19 25 
Deflnltelynotposslble . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19 22 18 15 17 20 24 18 19 16 20 24 
Don’tknow. , . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18 17 19 19 18 Is 18 19 16 21 17 14 

8. Have you ever discussed AIDS with any of your 

Percent distribution 

children aged 10-1 7?2 
Yes, ., . ., . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 57 57 5s 49 45 66 74 50 64 46 64 70 
No. , . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 43 43 42 51 55 34 26 50 36 54 36 30 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -

9. Have any or all of your children a~ed 10-17 had 
Instruction at school about AIDS? 

Yes, .,....,,.,....,,,,. . . . . . . . . . 69 70 70 88 57 71 78 65 74 62 74 77 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 12 11 7 8 12 8 12 s 14 6 s 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20 le 20 26 25 17 14 23 17 24 20 15 

10. Have you ever donated blood? 
‘r’eS . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26 19 29 33 32 21 29 25 27 16 29 41 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 74 61 70 87 68 79 71 75 73 54 70 59 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 1 — 0 0 0 0 

Ila Have you donated blood since March 1985? 
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 12 12 5 12 14 10 10 21 
No, ,,, .,, , . . . . . . . . . . . . . . . .,,,... 89 57 57 95 55 :; 86 59 59 9: : 79 
Don’tknow, ,,, , ., .,,.,.... . . . . . . . . . 0 0 0 0 1 o 0 0 0 0 0 

llb. Have youdonated blood lnthepast12 months? 
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 4 5 2 4 4 4 1 5 8 
No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 96 95 95 98 95 9: 96 9: 96 98 95 91 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 1 

12, How many times have you donated blood since 
March 1985? 

Once . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 6 4 2 4 5 4 5 4 2 5 8 
Twice . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 2 2 1 3 1 3 2 2 1 2 4 
Threetlmes ormore . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 4 s 2 4 4 7 4 4 1 6 s 
Don’tkncrw. ,,, ,,, ,, .,.... . . . . . . . . . . 0 o 0 0 0 0 0 0 o 
Dldnotdonate blood since Maroh 19853. . . . . 69 55 55 95 55 90 86 90 90 9s 57 79 

13. How many times have you donated blood in the past 
12 months? 

Once . ., .,, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 3 3 1 3 3 3 3 2 1 3 5 
Twice . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I 1 1 1 0 1 1 0 1 2 
Threetimes ormore . . . . . . . . . . ,., ,..,,. 1 1 1 : 1 : 0 1 1 1 
Don’tknow, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 0 0 0 
Dldnotdonate blood inthepast12months4 96 95 95 9s 96 96 9s 96 96 99 95 92 

14. Have you ever heard of a blood test that can detect 
the AIDS virus InfectIon? 

YeS . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 69 67 76 5e 67 70 78 65 73 57 73 85 
No.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 29 31 23 38 30 28 20 33 25 39 25 14 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 2 2 4 3 2 2 3 1 4 2 1 

15. To the best of your knowledge, are blood donations 

routinely tested for the AIDS virus Infection? 
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 55 55 60 43 53 56 58 54 54 43 58 71 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 4 6 6 5 5 7 4 8 4 7 6 
Don’tknow. , .,, ...,,.... . . . . . . . . . . . 9 7 10 9 9 13 7 11 10 8 8 
Neverheard oftest5 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31 33 24 42 3: 30 22 35 27 43 27 15 

16. Was one of your reasons for donating blood because 
you wanted to be tested for the AIDS virus Infection?e 

Yes ...,,,,..,.,,.,,.,,,< ,,, . . . . . 2 1 4 3 2 3 2 3 1 3 2 
No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 75 78 73 6S 71 7s 73 71 53 69 66 63 
Don’tknow. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I 2 1 o 0 2 2 0 
Neverheardoftest5 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14 9 15 27 14 13 13 16 10 22 ie s 

17. Except for blood donations since 1965, have you had 
Your blood tested for the AIDS virus infection? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16 15 21 6 1s 14 14 16 16 17 13 16 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50 50 52 48 47 54 60 4e 53 3e 5s 65 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 1 3 4 3 2 4 1 4 2 2 4 
Neverheard obtests . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31 33 24 42 33 30 22 35 27 43 27 15 

See footnotes at end of table. 
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Table 1. Provisional estimates of the percent of Hispanic persons 18 years of age and over with selected AIDS knowledge and attitudes 
from the 1990 National Health Interview Survey, by selected characteristics: United States, 1990-Con. 

[Data are based on household interviews of the civilian noninsfitufionalized population. The survey design, general qualifications, and Information on the reliability of 
the estimates are given in Technical notes] 

Age Sex Hispanic origin Education 

18-29 30-49 50 years Puerto Other Less than More than 
AIDS /mow/edge or attitude Total years years and over Male Female Rican Mexican Hispan[c 12 years 12 years 12 years 

18. How meny times have you had your blood tested for 
the AIDS virus infection, not including blood 

Parcent distribution
donations? 

Once . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 11 16 4 13 10 9 12 11 13 10 11 
Twice . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 3 3 0 4 2 2 3 3 2 3 
Three times ormore . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 1 1 1 2 1 ; 1 2 1 1 2 
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 0 o 0 0 0 0 
Never heard of/had test7 . . . . . . . . . . . . . . . . 84 85 79 94 62 86 88 84 84 63 87 64 

19. How many timas in the past 12 months have you had 
your blood tested for the AIDS virus infection, not 
including blood donations? 

None, .,, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 7 9 3 8 6 5 7 7 8 4 8 
Once . . . . ..l. o.oo. .l. o.. .o o.. ..OO a 8 10 3 9 6 7 7 a a 8 6 
Twice . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 1 2 1 
Threetlmeaormore. i,,..,, , .,, ,,...,. : : : 0 0 : 0 0 : (!J : : 
Don’tknow, .,,,,...,..,., . . . . . . . . . . 0 0 
Neverheardof/hadtest7,,,..., ,, .,,,,,, 84 86 79 94 8! 6: 86 a: a: 6: 67 8; 

Zoa, Were the blood teste, lncludlng those you had before 
thepast12months, requlredordldyou$o forthem 
voluntarily, or were there some of eech? 

All required.,,.....,.,,,,,, ,,, .,,.. 81 63 59 64 62 60 21 70 56 70 65 49 
Allvolunteered . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 37 33 40 36 35 38 77 27 42 27 43 49 
Someofeach . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 4 0 2 1 1 1 2 2 1 2 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 1 1 1 1 0 0 1 0 

20b. Were any of the blood tests required for! 
Hospitalization ora surgical procedure?. . . , . . . 5 8 3 11 2 9 5 5 7 6 
Health insurance? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 1 2 4 1 2 4 — 3 ; : 
Lifeinsurance? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 2 1 2 1 1 o 4 1 0 
Employment? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 5 4 19 5 6 8 3 10 5 4 1; 
Military induction or mllitaryservice?. . . . . . . . . 2 3 2 4 1 5 2 2 — 2 
Immigration? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3Y 33 45 23 45 32 55 21 54 31 1: 
Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 16 4 15 7 13 5 7 15 9 13 8 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

21. When was your last blood test for the AIDS virus 
infection?8 

1990 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27 24 27 39 23 31 38 22 32 23 35 25 
1989 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40 47 38 30 41 39 44 41 37 41 41 37 
1988 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20 20 20 18 16 22 6 22 19 22 12 23 
1987 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 6 6 6 7 5 4 8 4 4 9 6 
1988 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 2 3 4 1 3 3 2 3 1 3 
1985 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 1 2 6 3 1 4 1 4 2 6 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 1 2 1 1 1 1 2 

22a. Was your last test required or did you go for it 
voluntarily?a 

Required . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 62 65 59 64 62 61 23 70 58 70 56 50 
Voluntary . . . . . . ..<...... . . . . . . . . . . . 37 34 40 36 37 37 75 28 42 29 42 49 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 1 1 1 1 0 0 1 0 

22b. Wasthetest required for? 
Hospitalization orasurgical procedure?. . . . . . . 5 8 3 11 2 9 7 5 7 4 6 7 
Health insurance? .,...,... . . . . . . . . . . . 1 1 2 4 1 2 4 0 2 0 0 4 
Life insurance? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 2 1 2 1 1 0 4 1 0 4 
Employment? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 4 4 19 4 6 8 2 10 4 4 9 
Military induction or military service? . . . . . . . . 2 2 4 4 2 
Immigration? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 39 3: 46 23 44 3: 55 2: 53 3: 1: 
Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 15 3 15 6 11 ; 6 15 9 10 7 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

23. Not includina a blood donation, where was vour last 
blood	 test fo; the AlDSvirusdone?8 -

AIDS clinic/counseling/testingsite . . . , . . . . . . 4 2 4 4 2 6 5 3 4 3 
Clinic run byemployer . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 3 2 15 4 3 6 3 5 5 : 
Doctor/HMO . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45 40 52 30 47 44 38 53 34 44 46 4: 
Public health department . . . . . . . . . . . . . . . . 10 11 8 22 10 10 17 8 12 10 12 
Hospital/emergencyroom/outpatient clinic, , . . . 13 14 11 20 9 17 24 8 17 10 13 1: 
STDclinic . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 1 1 2 2 
Family planning clinic, . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 3 2 2 2 5 2 1 4 1 
Prenatal clinic. .,, ,,. ..c,, . . . . . . . . . . . 0 1 1 1 1 
Tuberculosis clinic,.,...,.,.. . . . . . . . . . -
Otherclinic . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 7 10 7 12 5 2 9 11 12 6 5 
Drugtreatmentfacility . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 
Militaryinduction/sewiceslte. . . . . . . . . . . . . . 3 4 2 5 1 4 3 : 5 7 
Immigration site . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 5 6 2 6 4 7 4 7 5 
Other, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 8 2 3 6 3 2 8 3 4 7 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -

See footnotes at end of table. 
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Table 1, Provisional estimates of the percent of Hispanic persons 18 years of age and over with selected AIDS knowledge and attitudes 
from the 1990 National Health Interview Survey, by selected characteristics: United States, 1990-Con. 
[Oata are based on household Interviews of the civilian noninstitutionallzed population. The survey design, general qualifications, and information on the reliability of 
the estimates are given in Technical notes] 

Age Sex Hispanic origin Education 

18–29 30-49 50 years Puetio Other Less than More than 
AIDS knowledge or attitude Total years years and over Male Female Rican Mexican Hispanic 12 years 12 years 12 years 

24, 

25. 

26, 

27. 

28. 

29, 

.,. 

30. 

31. 

32, 

Before your last blood test for the AIDS virus 
infection, were you counseled about the AIDS virus 
and the meaning of the test?8 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 39 
No.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60 
Don’t know. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I 

Did you get the results of your last test?8 
Yes, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 83 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16 
Don’tknow. , . .,, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I 

Dld you want the results of your lest test?g 
Yes, ,,, +%.,,,,..,..,,.. . . . . . . . . . 33 
No, ,,, ,,, , .,,,,,,,..,,,,,,. ,,,,, 66 
Don’tknow, ,,, ,,, ,,, ,,,,,, ,,, ,,,,,, I 

When you reoelved the results of your last teet, did 
you reoelve oounsellng or talk with a health 
profeeslonal about how to lower your ohanoea of 
beoomlng Infeoted with tha AIDS vku.s or how to 
avoid passing It on to another person?’” 

Yes, ,,, , ..,,,.,,,,,,,,,, ,,, ..,,, 35 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ,, ...,.. 65 
Don’tknow. ,,, ,, ..,,,,,,,, ,, .,,,,,. -

Ware the results given In person, by telephone, by 
mall,orlnsome otherway?io 

Unperson. ., . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . rj7 
Bytelephone . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 
Bymail . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 
Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 

Do you feel your last test for the AIDS virus infection 
was handled properly In terms of the confidentiality 
of your test results?a 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 91 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 
Don’tknow, ,, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 

Do you expect to have a blood test for the AIDS virus 
infection in the next 12 months? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 
No. ., ., . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 52 
Don’tknow, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 
Neverheard oftest5 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31 

Tell me which of these statements explain why you 
will have the blood test:ll 

Voluntarily, because youpersonally want to know 
Ifyou are infected . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 81


As partofa blooddonation . . . . . . . . . . . . . . 23

As part of a hospitalization or surgical


procedure . . . . . . . . . . . . . . . . ,,, . . . . . 10

Asarequkement for health insurance. . . . . . 13

As arequirementforlife insurance. . . . . . . . . 9

Aearequkement forajob, other than military. . . 16

Aearequkementforthe mllltary . . . . . 7

Asarequlramentforlmmigration . . . . . . . . . . 7

Asarequked part ofsome other activity that


Includes a blood sample and automatic AIDS

testing. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13


Where wlllyou otohave abloodtest forthe AIDS 
virus Infeotion?{ 

AIDScllnic/counseling/testingsite . . . . . . . . . . 2 
Cllnlcrun byemployar, ,.,.,.. . . . . . . . . . 6 
Doctor/HMO..,.,., . . . . . . . . . . . . . . . . . 42 
Hospital/emergency room/outpatient clinic. . . . . 15 
Othercllnlc. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14 
Publlchealth department . . . . . . . . . . . . . . . . 8 
RedCrose/bloodbank.,, . . . . . . . . . . . . . . 5 
Other .,,,,,.,,,...,,,.,.,., ,,,... 2 
Don’tknow, . .,, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 

Percent distribution 

44 35 34 41 36 40 34 46 36 35 47 
56 63 66 se 63 56 65 54 63 65 51 

1 1 0 3 1 1 — 1 

85 62 78 86 79 70 e4 84 86 e2 77 
14 16 22 12 20 26 14 16 12 17 23 

1 1 1 1 3 1 1 1 

49 25 24 24 39 59 36 30 37 33 
46 75 76 76 59 41 64 H 70 63 64 
4 2 4 4 

38 31 46 41 27 45 30 41 36 29 37 
e2 69 52 59 73 55 70 59 64 71 63 

85 86 100 90 82 72 90 83 91 82 81 
6 3 7 17 3 5 4 6 6 

: 4 4 7 4 8 4 6 7 
2 4 2 3 8 2 2 0 5 6 
1 1 1 3 1 1 1 

93 90 92 93 90 94 91 91 89 92 95 
3 4 5 3 5 4 3 5 4 3 4 
4 5 3 4 5 6 3 6 5 1 

12 5 11 9 15 9 9 11 9 8 
49 ~ 45 49 54 53 50 55 40 58 67 

6 e 8 7 7 10 6 9 7 6 10 
33 24 42 33 30 22 35 27 43 27 15 

79 86 73 84 76 88 82 77 91 69 75 
23 20 31 27 18 17 24 22 20 21 33 

13 4 19 8 12 e 11 7 9 13 6 
12 13 18 13 13 9 18 5 14 9 16 
9 8 16 10 9 1 13 5 10 5 15 

15 14 26 16 16 10 15 20 17 16 15 
15 1 9 6 5 11 1 5 15 4 
6 7 9 6 7 7 9 7 4 9 

16 7 21 12 14 9 15 10 14 15 8 

2 2 2 2 3 1 2 2 1 
6 4 16 4 9 6 4 11 6 8 5 

42 46 27 43 41 42 47 30 38 45 45 
16 14 17 11 19 30 8 20 17 12 16 
15 14 13 3 15 19 13 4 

7 6 1: {: 7 9 8 9 1 4 e 
3 8 8 4 5 7 3 3 11 
4 2 : 2 5 1 7 1 
5 5 9 8 3 9 5 4 4 7 8 

Seebotncies at end 01table. 
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Table 1. Provisional estimates of the percent of Hispanic persons 18 years of age and over with selected AIDS knowledge and attitudes 
from the 1990 National Health Interview Survey, by selectad characteristics: United States, 1990-Con. 

[Data are based on household interviews of the civilian noninstitutionallzed population. The survey design, general qualifications, and information on the reliability of 
the estimates are given In Technical notes] 

Age Sex Hkparr;c origin Education 

18-2930-49 50 years Puerto Other Less than More than 
AIDS knowledge or attitude Total years years and over Male Female Rican Mexican Hispanic 12 years 12 years 12 years 

33. Did you have a blood transfusion at any time 
between	 1977 and 1985? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 4 3 4 5 4 
No. .,, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9; 9; 95 94 96 95 94 9: 9: 9: 95 9! 
Don’t know...,,,,,.,..,.,., . . . . . . . . 1 o 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 

34. Do you think the present supply of blood is safe for 
transfusions? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . ..q. . . . . . . . 35 40 33 30 37 33 35 33 40 26 40 41 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40 39 41 39 37 42 39 43 35 41 40 38 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25 21 26 31 26 24 26 25 25 31 20 21 

35.	 How effective do you think the use of a condom Is to 
prevent getting the AIDS virus through sexual 
activity? 

Vetyeffective . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23 23 25 16 25 21 32 22 22 20 24 26 
Somewhateffective . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 48 52 49 41 46 48 48 45 53 39 56 57 
Notatall effective, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 5 8 7 5 7 8 6 6 8 5 
Don’tknowhoweffective . . . . . . . . . . . . . . . 15 14 13 22 14 17 9 18 13 20 12 1: 
Don’tlmowmethod . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 8 7 11 7 7 4 9 6 13 3 3 

36.	 What are your chancea of having the AIDS virus? 
High . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 
Medium . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 4 2 2 4 2 2 3 3 2 3 3 
Low . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 10 13 10 10 12 11 12 
None . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 82 81 80 8; 79 84 80 8: 82 8: 81 ; 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 4 4 4 6 3 4 4 3 7 2 1 

37.	 What are your chances of getting the AIDS virus? 
High . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 0 
Medium . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 4 G 4 3 3 3 
Low . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17 18 1: 10 19 15 15 1: 1: 1: 1: 22 
None . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 73 69 71 81 67 78 76 73 72 74 72 71 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 6 4 5 7 3 4 5 5 8 3 3 
N/A- High chance of already having the AIDS 
virus . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 

38. Have you ever personally known anyone with AIDS or 
the	 AIDS virus? 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13 16 30 19 26 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . : : : 85 82 67 ~ 79 8: E 73 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 2 1 2 2 3 1 2 3 1 1 

39. Are any of these statements true for you? 

a.	 Youhave hemophilia and have received clotting 
factor concentrates since 1977. 

b. You are a native of Haiti or Central or East Africa 
who has entered the United States since 1977. 

c.	 You area man who has had sex with another 
man at sometime since 1977, even 1 time. 

d. You have taken Illegal drugs by needle at any 
time since 1977. 

e. Since 1977, youareor have been the sex partner 
of any person who would answer yes to any of 
the items above (39 a–d), 

f. Youhave hadsexfor money ordrugs at anytime 
since 1977. 

Yestoatleast	 l statement, . . . . . . . . . . . . . . 2 4 2 1 3 2 4 2 3 2 2 3 
Notoall statements . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 97 98 98 99 97 98 98 98 97 97 98 97 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 0 0 0 1 

1Multipls rssponses may sum to more than 100.


‘Based on persons answering yes to question 8, “DO you have any children aged 10 through 17?’ Question 7 was “How many do you have?”

3per~on~ answeting no or don,t know to question 10 or 1 la.


4Persons answering noordon’t know to question 10, ha, orllb,

5Peraons answering no or don’t know to quesllon 14.

6Based on persons answering yea to question 11a.


~Personsanswering no or don’t know 10 queatlons 14 or 17, 

Based on persons answering yes to question 17. 
‘~ersons answering no or don’t know to question 25. 
1 Sasedon persons answering yestoqueation 25. 
11Based On pe,SOnS answering yes to question 30. 
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Table 2. Provisional estimates of the percent of white non-Hispanic persons 18 years of age and over with selected AIDS knowledge and 
attitudes from the 1990 National Health Interview Survey, by selected characteristics: United States, 1990 

[Data are based on household interviews of the civilian nonlnstitufionalized population, The survey design, general qualifications, and information on the reliability of 
the estimates are given In Technical notes] 

Age Sex Education 

18–29 30-49 50 years Less than More than 
A/DS know/edge or attitude Total years years and over Male Female 12 years 12 years 12 years 

Percent distribution 

Total . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

1.	 How much would you say you know about AIDS? 
A lit . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19 23 23 13 18 19 9 14 28 
Some . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 49 57 56 36 4e 50 31 51 55 
Allttle . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23 18 19 31 24 22 32 28 15 
Nothing . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 2 2 20 9 9 28 7 2 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

2. In the past month, have you received Information about AIDS from any of 
these sources?l 

Televleion . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 78 79 78 77 79 77 74 78 79 
Radio . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31 37 34 23 35 27 21 28 37 
Magazines . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 44 48 48 37 42 46 27 41 54 
Newspapers, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 56 51 59 55 57 54 39 54 65 
Streetslgns/billboards . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 16 12 6 12 9 6 9 14 
Storedlsplays/storedistributedbrochures. . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 10 6 4 7 6 4 6 7 
Bus/streetcar/subwaydisplays.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 4 2 3 2 2 5 
Healthdepartment brochures . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17 2: 17 11 1; 18 11 16 20 
Workplace distributed brochures. . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 12 16 6 11 11 4 10 16 
Schooldlstrlbuted brochures . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 14 9 3 7 9 5 6 11 
Church distributed brochures. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 3 4 3 4 3 2 3 4 
Communityorganizatlon . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 5 5 3 4 4 2 4 6 
Friend/acquaintance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12 19 13 7 12 12 9 11 14 
Other. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 4 4 2 3 3 1 2 5 
Don’t know, , . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 0 0 1 1 1 1 1 0 
Received no AIDS lnformatlonin past month.. . . . . . . . . . . . . 11 9 10 14 11 12 17 11 8 

3.	 Have you heard the AIDS virus called HIV? 
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 76 82 S3 83 75 76 52 73 ee 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 22 17 15 33 23 21 44 25 11 
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 1 1 4 2 2 5 2 1 

4a. AIDS can reduce the body’s natural protection against disease. 
Deflnltelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 82 87 89 70 82 81 58 81 92 
Probablytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 e 7 13 9 9 16 11 5 
Probablyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 1 1 2 1 1 2 1 0 
Deflnitelyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 1 1 2 1 2 3 2 0 
Don’tknow. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 3 2 13 6 7 20 6 2 

4b. AIDS can damage the brain. 
Deflnltelytrue, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 42 40 44 42 43 42 39 42 44 
Probablytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26 27 25 26 26 26 28 2e 23 
Probablyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 11 9 5 e 8 4 7 10 
Definltelyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 6 5 2 5 4 3 3 6 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19 16 16 25 18 21 27 20 16 

4C. AIDS Is an Infectious disease caused by a virus. 
Definltelytrue, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70 80 7e 56 72 68 54 68 79 
Probablytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15 12 12 19 14 15 19 16 12 
Probablyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 2 3 2 2 2 3 2 
Definltelyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . : 2 3 3 3 3 3 3 3 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 4 5 19 9 11 21 10 5 

4d. A person can be infected with the AIDS virus and not have the disease 
AIDS. 

Deflnitelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 68 74 76 55 67 68 48 65 79 
Probablytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16 14 14 20 17 16 20 18 13 
Probablyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 3 2 3 3 2 4 3 2 
Definltelyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 4 2 2 3 2 3 3 2 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 6 6 20 11 11 26 11 5 

4& ANY person with the AIDS virus can pase It on to someone else through 
sexual intercourse. 

Definltelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 86 93 91 82 87 89 82 e8 90 
Probablytrue, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 6 7 12 10 8 10 9 8 
Probablyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 1 1 0 1 0 0 0 1 
Deflnitelyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 0 0 0 0 
Don’tknow. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 1 1 5 : 3 7 2 1 

4f. A pregnant women who has the AIDS virus can give it to her baby. 
Definltelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8e 90 83 80 84 88 77 86 90 
Probablytrue, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 8 8 13 12 8 14 10 8 
Probablyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Definltelyfalse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 2 2 6 4 3 8 3 2 

S00footnotosat end of tsble. 
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Table 2. Provisional estimates of the percent of white non-Hispanic persons 18 years of age and over with selected AIDS knowledge and 
attitudes from the 1990 National Health Interview Survey, by selected characteristics: United States, 1990-Con. 

[Data are baaed on household interviews of the civilian noninstltutlonallzed population. The survey design, general qualifications, and Information on the reliability of 
the estimates are given In Technical notes] 

Age Sex Educetiorr 

18-29 30-49 50 years Leas than More than 
AIDS knowledga or att;tuda Total yaars yaers and ovar Male Femala 12 yaara 12 years 12 years 

4g. There are drugs available to treat AIDS or the AIDS virus which can 
Percent distribution

lengthen the life of an infected person. 
Definitely true . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 48 51 53 40 48 47 34 44 57 
Probably true . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27 26 27 29 27 27 25 30 26 
Probably false, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 7 5 5 6 5 6 6 5 
Definitely false . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 5 4 6 4 6 4 
Don’tknow, .,........,...,.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14 J 9 22 13 15 30 1: 7 

4h. There IS a vaccine available to the public that protects a person from 
getting the AIDS virus. 

Definitelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 2 2 2 2 2 3 2 2 
Probablytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 3 3 3 3 2 
Probablyfalse . .,, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 10 : 11 10 1; 1: 11 9 
Definltelyfalse ., . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 72 76 79 61 74 70 54 70 81 
Don’tknow. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14 9 8 23 12 16 26 15 7 

4i. There Is no cure for AIDS at present. 
Definitelytrue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 87 90 91 82 87 87 78 87 92 
Probablytrue. ,,, , . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 5 5 8 6 6 8 7 5 
Probablyfalse, .,, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 1 1 1 1 1 1 1 
Definitelyfalse, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 2 1 2 2 2 2 2 : 
Don’tknow, ., ., ..,.,,.,, . ., .,, .,, . .,, .,,,,..,, . 4 2 2 7 4 4 10 4 2 

5.	 How likely do you think It Is that a person will get AIDS or the AIDS 
virus infection frcm – 

5a. Working near someone with the AIDS virus? 
Verylikely. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 1 2 3 2 2 3 2 1 
Somewhatlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 5 5 6 5 7 4 
Somewhatunllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 9 9 : 9 9 1: 8 
Veryunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 42 42 43 41 43 41 3: 41 44 
Definitelynotpossible ..,,.,,., . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36 41 39 31 35 36 30 35 40 
Don’tknow . .,, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 2 3 10 5 5 13 5 2 

5b. Eating in a restaurant where the cook has the AIDS virus? 
Verylikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 4 5 6 5 5 3 
Somewhatlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18 18 17 18 16 17 2: 2: 15 
Somewhatunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13 15 14 12 14 13 13 14 
Veryunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 34 36 37 30 34 34 :: 32 39 
Definitelynotposslble . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21 23 22 18 20 21 17 19 24 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 4 6 16 8 10 19 10 5 

5C. Sharing platas, forks, or glasses with someone who has the AIDS virus? 
Verylikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 8 10 11 10 11 
Somewhatllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21 19 21 22 22 E ;: 22 1: 
Somewhatunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14 16 14 13 14 11 14 
Veryunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 29 32 31 25 30 $ 22 28 :: 
Definitelynotpossible . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18 22 19 14 17 19 14 17 20 
Don’tknow, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 4 5 14 6 9 17 8 5 

5d. Using public toilets? 
Verylikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 4 4 6 4 5 8 5 3 
Somewhatlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12 11 11 15 12 13 17 14 9 
Somewhatunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12 13 12 11 12 10 13 12 
Veryunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 37 37 40 39 z 28 36 42 
Definitelynotpossible . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26 30 29 x 26 26 19 24 31 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . , 7 4 4 13 7 8 16 7 4 

5e. Sharing needles for drug use with someone who has tho AIDS virus? 
Very likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 96 98 98 93 96 96 91 97 98 
Somewhatlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 1 3 2 2 3 
Somewhatunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . O 0 : 0 0 0 0 ; : 
Veryunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 0 0 0 o 0 
Definitelynotpossible . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Don”t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 0 0 4 1 2 5 1 1 

5f. Being coughcdorsneczedon bysomeone whohasthe AIDS virus? 
Verylikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 6 7 10 7 11 8 6 
Somewhatlikely. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20 17 19 23 20 2: 21 21 18 
Somewhatunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15 16 16 13 15 12 14 
Very unlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31 35 34 26 32 : 23 30 : 
Dcfinitelynotpossible ...,,.,. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17 21 16 12 16 17 13 16 19 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 5 6 17 9 11 19 10 5 

5g. Attending school with a child who has tho AIDS virus? 
Verylikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 1 1 ~ 1 1 3 1 1 
Somowhat likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 4 6 5 7 5 
Somewhat unlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 9 : 9 9 : 9 9 : 
Veryunlikcly . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 43 43 45 42 44 42 37 43 46 
Definitclynotpossible . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36 43 38 30 35 37 30 36 39 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 1 3 12 5 6 15 5 2 

See footnotes at end of table. 
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Table 2. Provisional estimates of the percent of white non-Hispanic persons 18 years of age and over with selected AIDS knowledge and 
attitudes from the 1990 National Health Interview Survey, by selected characteristics: United States, 1990-Con. 

[Dcda am based on household interviews of the civilian noninstitutionalized population. The survey design, general qualifications, and information on the re[iabifity of 
the estimates are given in Technical notes] 

Age Sex Education 

18–29 30-49 50 years Less than More than 
AIDS knowledge or attitude Total years years and over Male Female 12 years 12 years 12 years 

Percent distribution
5h. Mosquitoes or other insects? 

Very likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 10 8 8 10 8 12 10 6 
Somewhatllkely, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18 21 17 16 19 17 20 20 15 
Somewhatunlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 10 9 7 9 8 6 8 10 
Very unllkely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28 26 26 24 27 25 20 24 31 
Deflnitelynotpossible . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20 20 22 f8 19 21 13 18 24 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19 13 15 26 17 21 28 20 14 

8.	 Have you ever discussed AIDS with any of your children aged f 0-17?2 
YES. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 89 58 71 62 58 60 58 66 76 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3f 4f 29 37 42 20 42 34 24 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . o 1 0 0 0 0 1 0 0 

9. Hcwo any or all of your children aged 10-17 had Instruction at school 
about	 AIDS?2 

Yes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 74 eo 74 74 70 77 66 73 76 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 19 9 7 8 10 13 10 8 
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17 21 17 18 22 13 21 17 16 

10, Hwo you everdonatedblood? 
Yes, ., . . . . . ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ! . . . . . . . . . 43 36 46 43 54 32 31 38 52 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 57 64 54 56 45 68 69 62 48 
Don’tknow. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

110. Have you donated blood since March 1985? 
Yes. . ., . . ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17 26 21 8 21 13 7 15 24 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 82 74 79 92 78 86 92 65 76 
Don’tknow. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 0 0 1 1 0 1 0 1 

llh. Have you donated blood in the past 12 months? 
}’!2s . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 9 3 5 10 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9; 89 90 96 9: 94 9; 9: 89 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 0 1 1 1 0 1 0 1 

12, How many times have you donated blood since March” 1985? 
Once . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 10 5 2 5 5 3 5 6 
Twice . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 5 4 1 4 2 3 
Threetimesormore . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 fl 12 4 11 6 : 7 1: 
Ckzm’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 o 0 0 0 0 0 0 0 
Did nctdonate bloodslnceMarch 19853 . . . . . . . . . . . . . . . . . . 83 74 79 92 79 87 93 85 78 

13.	 How many times have you donated blood in the past 12 months? 
Once . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 7 5 2 5 3 2 4 5 
Twice . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 2 1 2 1 0 1 3 
Threetlmesormore, .,...,,.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 2 ; 1 2 1 1 1 2 
Don’t know, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 o 0 0 0 0 0 0 
Dldnotdonate bloodlnthepast12 months4. . . . . . . . . . . . . . . . 93 89 91 97 91 94 97 94 90 

14. Have you ever heard of a blood test that can detect the AIDS virus 
Infcctlon? 

Yes. .,,,,,,,..,,,..,.,,. ,,, . ! ., .,, ,, .!.,,.... 81 87 89 69 82 80 64 80 90 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16 12 9 26 16 17 32 17 9 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 1 1 5 2 3 4 3 1 

15. To the best of your knowledge, are blood donations routinely tested for 
tho AIDS virus infection? 

Yes. , . . . . . . . . .!....... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 71 80 79 57 72 71 52 69 61 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 3 5 4 4 4 4 4 4 

Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 5 5 8 6 6 8 7 5 
Neverheard oftest5 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19 13 11 31 16 20 36 20 10 

16. Wasone of your reasons for donating blood because you wanted to be 
tested for the AIDS virus lnfectlon?6 

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 3 2 1 2 1 3 2 2 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 84 64 e6 78 83 66 73 80 87 

—Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 o 0 0 0

Neverhewd oftest5 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8 i 6 14 8 8 16 11 :


17.	 Exc@ptfor blood donations since 1985, have you had your blood tested 
fortheAIDS vlruslnfectlon? 

Yes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 15 12 3 lf 6 7 8 12 

No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70 70 75 63 69 70 55 70 76 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 2 2 3 2 2 2 2 3 
Neverheard oftest5 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19 13 11 31 18 20 36 20 10 

18. How many times have you had your blood tested for the AIDS virus 
infection, not Includkm blood donations? 

Once . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 10 8 2 7 6 4 5 8 

Twloe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 3 2 2 1 1 1 2 

Threetlmesormor8 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 2 2 : 2 1 1 1 2 

Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . O 0 0 0 0 0 0 0 0 

Neverhaardof/hadtest7 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 91 85 89 97 89 92 93 92 88 

S00 footnotos at end of table. 
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Table 2. Provisional estimates of the percent of white non-Hispanic persons 18 years of age and over with selected AIDS knowledge and 
atiitudes from the 199o National Health Interview Survey, by selected characteristics: United States, 1990-Con. 

[Data are based on household interviews of the civilian noninstitutionalized population. The survey design, general qualifications, and information on the reliability of 
the estimates are given in Technical notes] 

Age Sex Education 

18–29 3049 50 years Less than More than 
AIDS know/edge or attitude Total years years and over Male Female 12 years 12 years 12 years 

19. How many times in the past 12 months have you had your blood tested 
Percent distribution

for	 the AIDS virus infection, not including blood donations? 
None. .,...........,,..,,.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 7 6 2 5 4 3 4 6 
Once . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 7 5 1 5 3 3 4 5 
Twice, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 1 1 0 1 0 0 0 1 
Threetimesormore .,...,. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Neverheardof/hadtest7 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 91 85 88 97 89 92 93 92 88 

20a.	 Were the blood tests, including those you had before the past 12 
months, required or did you go for them voluntarily, or were there some 
of each?s 

All required ., . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 52 55 51 47 55 46 51 50 54 
Allvolunteered . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 43 41 44 46 40 47 46 45 41 
Some ofeach ...,,.....,.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 3 4 2 4 3 2 4 4 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 0 1 3 1 1 1 1 1 

20b. Were any of the blood tests required foce 
Hospitalization orasurgical procedure? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12 11 10 22 9 16 22 13 10 
Health insurance? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 2 2 2 3 3 
Lifeinsurance?. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 6 1: 8 1; 6 4 6 1: 
Employment? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 8 7 5 7 6 4 6 6 
Military induction ormilitatyservlce? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 19 7 5 18 3 3 13 12 
Immigration? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 1 2 1 1 2 2 1 2 
Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13 16 13 8 9 16 18 14 11 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -

21.	 When wae your last blood test for the AIDS virus infection?* 
1990 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28 26 29 27 29 28 32 30 27 
1989 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35 38 33 31 35 34 30 34 36 
1988 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17 18 16 16 16 18 16 16 17 
1987 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 11 11 10 10 8 11 10 
1986 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 : 4 4 4 4 4 4 4 
1965 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 1 2 2 2 2 1 2 2 
Don’tknow. ,,, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 2 2 6 3 3 4 2 3 

22a. Was your last test required or did you go for it voluntarlly?8 
Required . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 54 57 53 48 57 50 52 52 56 
Voluntary . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 44 42 46 46 41 48 46 47 43 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 0 1 3 1 1 1 1 1 

22b. Was the test required fo~s 
Hospitallzafion orasurgical procedure? . , . . . . . . . . . . . . . . . . . 12 11 10 21 8 16 21 13 9 
Health insurance?, .,.....,, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 2 2 3 2 3 
Llfeinsurance?. ., . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 5 1: 7 1: 6 4 6 1: 
Employment? .,.....,,,.,., .,, . ., . .,, . .,, ,,,..,. 6 7 6 5 7 6 4 6 7 
Mllitaryinducfionormilitaryservlce? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 18 7 5 17 3 3 13 11 
Immigration? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 2 1 1 2 2 1 2 
Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ij 14 11 8 8 18 17 13 10 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -

23. Not including a blood donation, where was your last blood test for the 
AIDS	 virus done?8 

AIDSclinic/counseling/testingsite. . . . . . . . . . . . . , . . . . . . . . . 3 3 3 4 3 3 3 2 4 
Clinic run byemployer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 2 4 2 2 
Doctor/HMO,., . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31 29 32 34 2; 3: 30 2: 3: 
Publichealthdepartment, ..,.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 7 5 3 7 9 6 5 
Hospital/emergencyroom/outpatient clinic , . . . . . . . . . . . . . . . . 26 23 25 36 2: 31 37 29 21 
STD clinic . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 0 0 0 0 
Familyplanning clinic . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I 1 1 1 1 1 1 1 
Prenatalclinic . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 1 0 0 1 2 0 
Tuberculosis clinic .,.,.,.,. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
Otherclinic . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 5 5 4 5 5 3 4 6 
Drugtreatmentfacility . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . O 0 0 0 0 0 0 0 
Militaryinduction/sewicesite.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 18 7 6 18 3 3 14 11 
Immigrationsite . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 0 1 1 0 0 
Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13 9 18 10 18 9 10 11 15 
Don’t know. ., . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 0 

24.	 Before your last blood test for the AIDS virus infection, were you 
counseled about the AIDS virus and the meaning of the test?a 

.
‘ffx3.. . .. .. . . .. .. . .. . . .. . . .. . .. . .. . .. . .. . . . . . 38 40 41 24 36 34 39 
No. . . .. .. .. . . . .. .. . .. . .. . .. . . .. .. . . .. . .. . . . . 60 59 56 75 : 63 64 61 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . , I 1 1 1 1 1 1 1 

25.	 Did you get the results of your last test?s 
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 75 76 75 73 74 77 73 76 75 
No . .. .. . .. .. . .. . . .. .. . .. . . . .. . . .. . .. .. . . . . .. 24 23 24 26 25 22 26 24 24 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . , .,.....,,,...,,,,.,,. I 1 0 0 1 0 0 1 

See footnotes at end of tsble. 
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Table 2. Provisional estimates of the percent of white non-Hispanic persons 18 years of age and over with selected AIDS knowiedge and 
attitudes from the 1990 National Health Interview Survey, by selected characteristics: United States, 199o- Con. 
[Data are based on household interviews of the civilian noninstitutionalized population. The survey design, general qualifications, and information on the reliability of 
the estimates are given in Technical notes] 

Age Sex Education 

18–29 30+9 50 years Less than More than 
AIDS knowledge or attitude Total years years and over Male Female 12 years 12 years IZ years 

26, 

27. 

28. 

29. 

30. 

31. 

32. 

33. 

34. 

35. 

36. 

Did you want the results of your last test?g 
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

When you received the results of your last test, did you receive 
counseling or talk vJith a health professional about how to lower your 
chances of becoming infected with the AIDS virus or how to avoid 
paaslng it on to another person?10 

Yes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Were the re ults given in parson, by telephone, by mail, or in some 
other wav?ia 

In p;rso n . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Bytelephone . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Bymall . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Other, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow, ,, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Doyoufeelyour lasttestforthe AIDS virus lnfactionwaa handled 
properly In terms of tha confidentiality of your test results?s 

Yes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Do you expect to have a blood test for the AIDS virus infection in the 
next 12 months? 

Yes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Neverheardoftest5 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Tell me which of these statements explain why you will have the blood 
test:l 1 

Voluntarily, because you personally want to know if you are 
infected . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Aspartofablood donation . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
As part of a hospitalization or surgical procedure . . . . . . . . . . , . . 
Asarequlrementfor healthlnsurance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Asarequirementforlife insurance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Asarequlrementforajob, otherthan military . . . . . . . . . . . . . . 
Asarequkementforthe military. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Asarequkementforimmlgration . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
As a required part of some other activity that includes a blood 

sampleand automaficAIDStestlng . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Where will you go to have a blood test for the AIDS virus infecfion?i 1 
AIDScllnic/counseling/testingsite, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Cllnlcrun byemployer. ..,,,,.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Doctor/HMO., . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Hospitai/emergencyroom/outpatient clinic . . . . . . . . . . . . . . . . 

Othercllnlc. ,, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Publlchealthdepatiment . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
RedCross/bloodbank..,..,.,.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Other. ., . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Don’tknow. , . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Did	 you have a blood transfusion at any time between 1977 and 1985? 
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Percent distribution 

33 36 34 19 34 30 42 27 34 
e4 60 63 74 62 66 53 71 62 

4 4 3 7 4 4 5 3 4 

24 30 23 13 23 25 27 26 22 
75 70 77 e6 76 74 72 74 77 

1 1 1 o 1 1 2 0 1 

5e 60 53 66 57 58 71 62 52 
19 17 21 16 17 21 13 17 21 
16 15 16 13 18 14 10 15 18 
7 9 7 4 8 6 4 6 ) 
1 0 1 2 1 0 1 0 

91 
3 
5 

5 
73 
3 

19 

58 
28 
10 
s 
7 

13 
11 
2 

15 

1 

3; 
19 
5 
6 

12 
11 
4 

6 

93 90 91 90 93 90 92 91 
3 3 2 3 3 3 3 3 
4 6 6 6 4 6 5 5 

10 5 2 6 4 5 5 6 
73 81 65 73 74 58 72 82 

4 3 2 3 3 3 3 3 
13 11 31 18 20 36 20 10 

64 55 43 54 63 67 63 51 
27 28 30 30 25 24 27 30 

9 10 18 9 13 13 12 9 
9 8 6 9 s 11 10 6 
7 7 9 e 6 9 7 7 

14 9 12 13 11 13 12 
;; 10 5 15 5 10 11 12 
2 1 1 2 1 2 2 1 

17 13 11 i4 15 15 14 15 

1 1 0 1 1 1 1 1 
2 4 3 4 1 1 3 3 

40 35 41 37 39 35 44 34 
16 20 Is 16 23 27 18 18 
7 4 3 4 7 6 4 6 
8 8 12 
7 1: 1: 1: 9 6 1: 1: 

11	 12 9 14 7 6 9 14 
5 3 3 4 4 5 4 4 

5 8 6 6 7 5 5 
9; 94 90 93 93 91 94 94 

1 1 2 1 1 2 1 1 

58 53 41 54 46 36 47 5e 
26 28 30 25 31 33 31 25 
16 19 28 20 23 31 22 16 

33 30 20 30 24 17 25 33 
57 57 50 54 55 46 55 57 

4 4 4 3 5 3 
6 8 22 11 15 2; 1: 7 
1 1 4 2 2 5 2 1 

0 0 0 0 0 0 0 0 
3 2 1 2 2 2 2 2 

24 18 9 Ie 14 10 14 21 
72 79 88 78 82 e5 e3 77 

1 1 2 1 1 3 1 0 

No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 93 
Don’tknow. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I 

Do you think the present supply of blood is safe for transfusions? 
Yes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 22 

How affective do you think the use of a condom Is to prevent getting the 
AIDS virus through sexual activity? 

Veryeffective . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27 
Somewhateffective. .,..,.... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 54 
Notatall effective, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 
Don’tknowhoweffective, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13 
Don’tknowmethod . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 

What are your chances of having the AIDS virus? 
High . . . . . . . . . . . . ..~. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . O 
Medium . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 
LOW, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16 
None . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . el 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I 

Soe footnolos at end of table. 
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Table 2. Provisional estimates of the percent of white non-Hispanic persons 18 years of age and over with selected AIDS knowiedge and 
attitudes from the 1990 National Heaith Interview Survey, by selected characteristics: United States, 199o- Con. 

[Data are based on household interviews of the civilian noninstitutionalized population. The survey design, general qualifications, and information on the reliability of 
the estimates are given in Technical notes] 

Age Sex Educat/orr 

18–29 30-49 50 years Less than More than 
A/DS know/edge or attitude Total years years and over Male Female 12 years 12 years 12 years 

Percent distribution
37.	 What are your chances of gatting the AIDS virus? 

High . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 1 0 00 0 0 0 0 
Medium . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 4 3 23 2 3 3 3 
Low, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 22 31 26 13 25 20 12 19 30 
None . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 73 63 69 82 70 75 61 76 66 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 1 1 22 1 4 1 1 
N/A– High chance ofalready havlngthe AIDS virus. . . . . . . . . . . . 0 0 0 00 0 0 0 0 

38.	 Have you ever personally known anyone with AIDS or the AIDS virus? 
Yes. .,, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15 14 19 11 14 16 7 11 21 
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 84 84 80 88 84 83 91 87 77 
Don’tknow, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 1 2 22 1 2 1 2 

39. Are any of these statements true for you? 

a, You have hemophilia and have received clottlng factor concentrates 
since 1977. 

b. You are a native of Haiti or Central or East Africa who has entered the 
United States since 1977. 

c. Youarea manwhohas hadsexwlth another manatsometlme 
since 1977, even 1 time. 

d, You have taken Illegal drugs by needle at any time since 1977. 
e. Since 1977, youareor have been thesexpartner ofany person who 

would answer yes to any of the Items above (39 a-d). 
f.	 Youhave hadsaxfor money ordrugs atanytlme since 1977, 

Yestoatleastl statement ...,, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 4 2 13 2 2 2 2 
Notoal[statements . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 96 96 97 99 97 98 98 98 98 
Don’tknow . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 0 0 00 0 0 0 0 

1Multiple responses may sum to mors than 100. 

2Bassd on persons answering yes to question e, “’Do you have any children aged 10 through 17?” Question 7 was “HOW many do you have?’ 
3Per50n~ ansLve,ing no or don’t know to question10or 11s. 
dperson~an~wetingno or don’t know to question10,11a,or 11b. 
5per~o”~ an$weri”g no or don’t know to quesfion 14. 

‘Baaed on persons answering yes to quaalion 11a. 
‘Persons answering no or don’t know to questions 14 or 17.
eBa~edon p~r~onsanswering yes to question 17. 

‘~ersona answering no or don’t know to ques[io” 25. 
1 eased onpersona answering yestoquestion 25. 
I 1Baaed o“ Persons aflsk.<eting yes tO question 30. 
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\ Technical notes 

The National Health Interview 
Survey (NHIS) is a continuous, cross-
sectional household interview survey, 
Each week, a probability sample of-
the civilian noninstitutionalized 
population residing in the United 
States is interviewed by personnel of 
the U,S, Bureau of the Census to 
obtain information on the health and 
other characteristics of each member 
of the household, Information on 
special health topics is collected for 
all crr a sample of household 
members, The 1990 National Health 
Interview Survey of AIDS Knowledge 
and Attitudes is asked of one 
randomly chosen adult 18 years of 
age or over in each family. The 
estimates in this report are based on 

Hispanic and 30,996 non-Hispanic 
white individuals, about S7 percent of 
eligible respondents, 

Table I contains the estimated 
population size of each of the 
demographic subgroups included in 
tables 1 and 2 to allow readers to 
derive provisional estimates of the 
number of people in the United 
States with a given characteristic, for 
example, the number of Hispanic 
women who have had their blood 
tested for HIV. The population 
figures in table I are based on 1989 
data from the NHIS; they are not 
official population estimates. Tables 
II and 111show approximate standard 
errors for most of the estimates 
presented in tables 1 and 2. The 
reader is cautioned about comparing 
estimates when the denominator is 
small (for example, when looking only 

at those persons who did not receive 
the results of their HIV antibody 
test). Both the estimates in tables 1 
and 2 and the standard errors in 
tables 11 and III are provisionaL They 
may differ slightly from estimates 
made using the final 1990 data file 
because they were calculated using a 
simplified weighting procedure that 
does not adjust for all the factors 
used in weighting the final data file. 
A final data file covering the entire 
1990 data collection period will be 
available at the end of 1991, 

Survey of AIDS Knowledge and Attitudes 
by selected characteristics: United States, 

Est!mated populatbr in thousands 

Hispanic Non-Hispanic White 

13,361 140,451 

5,154 32,918 
5,424 55,521 
2,782 52.012 

6,106 67,116

7,254 73,336


6,085 24,319

3,979 56,256

3,249 59,496


1,465 _—— 
7,730 _—— 
4,117 _-— 

adults from the 1990 National Health 

completed interviews with 2,501 

Table 1. Hispanic and non-Hispanic white 
and estimated Hispanic and non-Hisparric 
1990 

Characteristic 

Alladults. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Age 
16-29 years .,, . . . . . . . . . . . . . . . . 
30-49 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
50years rmd over . . . . . . . . . . . . . . . 

Sex 
A!ale . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Female. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Education 
Lessthan 12years . . . . . . . . . . . . . . 
12ycars . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Morothan 12years . . . . . . . . . . . . . . 

Hispanic origin 
PucrloF/ican . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Mexica n . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Othm Hlspmlc . . . . . . . . . . . . . . . . . 

sample sizes for the 1990 National Health Interview 
white adult populations 18 years of age and over, 

Sample size 

Hispanic Non-Hispanic White 

2,501 30,996 

851 6,666 
1,138 12,159


512 12,171 

1,026 13,292

1,475 17,704


1,101 5,545

751 12,055

640 13.318


——-326 
1,375 ——. 

-—-789


Table IL Standard errors, expressed in percentage points, of estimated percents for Hispanic 
Interview Survey of AIDS Knowledge and Attitudes, by selected characteristics: United States, 1990. 

Age Sex Education Hispanic origin 

18–29 30-49 50 yesrs Less than 12 More than Puerto Other 
Estimated percent Total years years and over Male Female 12 years years 12 years Rican Mexican Hispanic 

5cw95, . . . . . . 0.6 1.0 0.8 1.2 0.9 0.7 0.8 1,0 1.1 1.6 0.6 1.0 
100r90, . .. . . 0.8 1.3 1.1 1.7 1.2 1.0 1.2 1.4 1.5 2.1 1.0 1.4 
150r 85...... 0.9 1.6 1.4 2.0 1.4 1,2 1.4 1.7 1.8 2.5 1.2 1.6 
200r 80...... 1.0 1.8 1.5 2.3 1.6 1.3 1.6 1,9 2,0 2.9 1.4 1.6 
250r 75...... 1.1 1.9 1.7 2.5 1.7 1.5 1.7 2.0 2.2 3.1 1.5 2.0 
300r70 . . . . . . 1.2 2.0 1.7 2.6 1.6 1,5 1,8 2.2 2.3 3.3 1.6 2.1 
3!50r65 . . .. . . 1.2 2.1 1.8 2.7 1.9 1.6 1.6 2,2 2.4 3.4 1.7 2.2 
400r60 . .. . .. 1.3 2.2 1.9 2.6 2.0 1.6 1.9 2.3 2.5 3.5 1.7 2.2 
450r55 .,.... 1.3 2.2 1.9 2.8 2.0 1,7 1.9 2.3 2.5 3,5 1.7 2.3 
50 . .. .. .. . . . 1.3 2.2 1.9 2.6 2.0 1.7 1.9 2.3 2.5 3.6 1.7 2.3
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Table [11.Standard errors, expressed in percentage points, of estimated percents for non-Hispanic white aduits from the 1990 National

Health interview Survey of AIDS Knowiedge and Attitudes, by selected characteristics: United States, 1990

—


Age Sex Educatkm 

18-29 30-49 50 years Less than More than 
Estimated percent Total years years and over Male Famle 12 years 12 years 12 years 

5or95 . . . . . . . . . 0.2 0.3 0.3 0.3 0.2 0.2 0.4 0.3 0.2 
100r90 . . . . . . . . 0.2 0.5 0.4 0.3 0.3 0.3 0.5 0.4 0.3 
150r 85 . . . . . . . . 0.3 0.6 0.4 0.4 0.4 0.3 0.6 0.4 0.4 
200r 80 . . . . . . . . 0.3 0.6 0.5 0.5 0.4 0.4 0.7 0.5 0.4 
250r75 . . . . . . . . 0.3 0.7 0.5 0.5 0.5 0.4 0.7 0.5 0.5 
300r70 . . . . . . . . 0.3 0.7 0.5 0.5 0.5 0.4 0.8 0.5 0.5 
350r65 . . . . . . . . 0.3 0.8 0.8 0.6 0.5 0.5 0.8 0.6 0.5 
400r60 . . . . . . . . 0.4 0.8 0.6 0.6 0.5 0.5 0.8 0.6 0.5 
450r55 . . . . . . . . 0.4 0.8 0.6 0.6 0.6 0.5 0.9 0.6 0.6 
50 . . . . . . . . . . . . 0.4 0.8 0.6 0.6 0.8 0.5 0.9 0.6 0.6 
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Symbols 

Data not available 

Category not applicable 

Quantity zero 

Quantity more than zero 
than 0,05 

Quantity more than zero 
than 500 where numbers 
rounded to thousands 

but less 

but less 
are 

Figure does not meet standard of 
reliability or precision 

Figure suppresse to comply with 

confidentially requirements 
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